台灣旗艦講座

「台灣式言談」持續港台對話

「台灣式言談」是光華新聞文化中心推出長達五年的講座系列,隨著近年港台交流之頻繁,「台灣式言談」的策劃從「看見臺灣」進入到「分享台灣」的視角,展現臺灣由下而上的文化活力,以及擁護多元開放的核心價值。今年上半年的四位講者出爐,包括自然生命科學家李家維、編舞家布拉瑞揚·帕格勒法、社區文創運動者林峻丞、及國際知名導演賴聲川,陸續來港與香港社會進行深度對話。

光華新聞文化中心主任盧健英表示,「台灣式言談」累計迄今有超過 40 位台灣重量級的學者、專家與創作者,分享他們開創時代的勇氣與視野,這個系列可說是一窺「臺灣文化進行式」的重要窗口,傳遞台灣在藝術、人文、公民社會的時代精神。

過去三年裡,講座主題範疇主要包括文學、電影、飲食文化、環境保育、媒體、建築、音樂,其中最年輕的講者包括:以《台灣吧》風靡港臺的新媒體創業家謝政豪,創立「為臺灣而教」投入教育公益事業的劉安婷,都以不到30歲的年齡卻能影響臺灣,展現年輕世代的社會參與。今年來自新北市三峽的甘樂文創創辦人林峻丞也充滿了令人振奮的故事與理念。他們不止是說夢者,同時也是實踐者。

今年首位講者李家維是國際古生物領域著名學者,也是《科學人》雜誌中文版總編輯,2007年他在民間資源支持下成立辜嚴倬雲植物保種中心,打造一艘植物的諾亞方舟,致力和生物滅絕的速度賽跑,目前已保育2萬種植物,躋身全球十大植物園。面臨近年氣候的極端變化,如何搶救未來的生命,且讓科學家李家維為您解析。而這場講座將由前香港天文台長林超英擔任主持與對話,歡迎報名參加。

【活動內容】

講題:搶救未來-一個科學家的方舟計畫

講者:李家維 辜嚴倬雲植物保種中心執行長

主持:林超英 香港中文大學地理與資源管理學系客座教授

時間:3月18日(五) 19:30-21:30

講題:回家跳舞

講者:布拉瑞揚·帕格勒法 布拉瑞揚舞團(BDC)藝術總監

主持:廖偉棠 詩人

時間:4月23日(六) 14:30-16:30

講題:甘樂三峽-轉動社區生命力 講者:林峻丞 甘樂文創創辦人 主持:陳智遠 活現香港創辦人 時間:5月27日(五) 19:30-21:30

講題:臺灣的創意奇蹟-回顧奔放的80年代

講者:賴聲川 表演工作坊藝術總監

主持:歐陽應霽 作家、主持人 時間:6月24日(五) 19:30-21:30

地點:光華新聞文化中心(香港灣仔港灣道18號中環廣場49樓4907室)

語言:國語

電話:25235555

網址: www.taiwanculture-hk.org

傳媒聯絡人: 盧筱萱 Linda Lu 電話: 2588-7989

電郵: lindalu@taiwanculture-hk.org

光華新聞文化中心 Kwang Hwa Information and Culture Center